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1 Resumen y objetivos

Vamos a seguir avanzando en los conceptos basicos de medidas, funciones y tipos de calculos
mas frecuentes.

Con este ejercicio vamos a presentar las funciones de interaccidon que nos permiten hacer
operaciones a nivel de celda, es decir si queremos calcular un resultado a nivel de celda en el
que intervengan varias columnas (el cdlculo no depende de una sola columna), entonces
debemos usar una funcién iteradora que corresponda a cada operacion, SUMX, MINX, etc..

En resumen, la diferencia entre las funciones de agregacion bdsica como SUM respecto a las
funciones de iteracidn como SUMX es que nos permite realizar operaciones a nivel de celda
con diversas columnas de la misma tabla u otras columnas con la funcién RELATED.

Estas funciones iteradoras van recorriendo la tabla fila a fila y aplicando la expresién o calculo
establecido.

En diversas ocasiones podremos sustituir el uso de las funciones de itereracion operando
directamente con columnas calculadas y obtendriamos el mismo resultado, pero en nuestro
caso vamos a tratar de evitar trabajar con columnas calculadas excepto que sean
estrictamente necesarias y sustituirla por medidas que empleen funciones de agregacién o de
iteracion como son SUMX, MINX, etc.

2 Presentacion

Continuamos con un nuevo ejercicio basado en la empresa FRUVE (Casos 210-211-212) que
recordemos es una cooperativa agricola dedicada a la comercializacién de productos
perecederos de frutas y verduras. Disponemos de la misma informacién en un fichero Excel y
que tiene incrustado el modelo de datos reflejado en la pestafia Mapa (convenie repasar el
contenido y disefio del modelo de datos).

3 Sepide

Obtener una TD como la siguiente con tres medidas Subtotal, Descuento y Total.

Etiquetas de fil: ~ | € Subtotal € Descuento € Total

Acelga 100.899,00€ 5.647,32€ 95.251,68€
Albaricoque 85.589,00€ 4.949,10€ 30.633,90€
Berenjena 99.710,00€ 5.591,71€ 94.118,29€
Calabacin 92.012,00€ 5.504,26€ 836.507,04€
Fresas 20.552,00 € 895,19€ 19.656,81<€
Mandarina 15.611,00£ 961,38€ 14.649,62€
Melon 17.249,00 € 951,30€ 16.297,70€
Total general 431.622,00€ 24.500,36€ 407.121,64€

4 Consideraciones y consejos relacionados

e Sobre columnas calculadas

Evitar el uso de columnas calculadas a no ser que sea estrictamente necesario por el
consumo excesivo de recursos, afectando a la eficiencia del modelo de datos.

e Reutilizacion de las medidas
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Otra cuestion a tener en cuenta es el consejo relacionado con la reutilizacidon de
medidas y como esto afecta al rendimiento, especialmente cuando estas medidas que
se reutilizan contienen funciones iteradoras.

Uso de la funcién RELATED

Por ultimo, a veces en estos calculos necesitamos acceder a datos o columnas que esta
en otra tabla, por tanto para hacer referencia a esa columna de la otra tabla
empleamos la funcidon RELATED. Veamos el siguiente ejemplo donde el descuento de
los productos en vez de estar en una columna concreta de la tabla Detalles_Pedidos
estuviera en una tabla de Descuento que tiene el codigo del producto y la tasa de
descuento, por tanto para obtener el valor del descuento en este caso seria igual que
como vimos anteriormente pero haciendo referencia a esa ubicacion.

Medida

Nombre de |a tabla: DetallesPedidos
Nombre de la medida: € Descuento
Descripcion del valor:

Formula: Comprobar formula DAX

=SUM}‘ZiDetallff.Ped|dos;DetaIIesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[Precioventa] *
RELATEDL‘;De-;cuento-_-1[PorcentajeDescuento]))l

Esto exige, evidentemente que las tablas estén correctamente relacionadas.
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5 Solucion propuesta

Nos interesa conocer para cada pedido de producto (Tabla Detalles_Pedidos) el subtotal como
resultado del calculo de las columnas Kilogramos de pedido por PrecioVenta.

A B C D E F G

2 27 95 4 100 0,8 1,7 o
3 100 18 3 100 0,9 13 o

Para ello vamos a crear una medida que seria la intuitiva en la tabla dinamica,
e =SUM(Detalles_Pedidos[KilogramosPedidos]*Detalles_Pedidos[PrecioVenta])

Esto genera un error porque la funcién SUM solo permite una columna de datos y no
expresiones como multiplicar dos columnas. Es decir, con SUM lo que vamos a obtener es el
total de una columna de una tabla.

Por tanto, vamos a crear la medida correctamente con la funcion SUMX y que segun sintaxis en
primer lugar debemos definir los pardmetros correspondientes como son:

SUMX(table;expresién)
Adaptado a nuestro caso tendriamos

Medida

Mombre de la tabla: DetallesPedidos

MNombre de la medida: |€ Subtotal
Descripcion del valor:
Farmula: _fx Comprobar formula DAX

=5UMX[DetallesPedidaos;DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta])

Vamos a calcular ahora el Descuento de cada linea de detalles pedidos de cliente y que tendra
la siguiente configuracion:

Medida

Hombre de la tabla: DetallesPedidos

| Mombre de la medida: € Descuento

Descripcion del valor:
Formula: _fx: Comprobar férmula DAY

=5UNMX[DetallesPedidos;DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta] *
DetallesPedidos[PorcentajeDescuento])

Asi obtenemos el descuento que se aplica en cada fila de la tabla de Detalles que se ira
acumulando para ser devuelto en forma de total.

De esta forma tendriamos el resultado parcial siguiente en nuestra TD

Etiquetas de fila ~ | € Subtotal € Descuento

Acelga 100.899,00 € 5.047.32€
Albaricoque 85.589,00€ 4.949,10€
Berenjena 99.710,00 € 5.591,71€
Calabacin 92.012,00 € 5.504,36€
Fresas 20,552, 00 € 895,19 €
Mandarina 15.611,00 € 961,38 €
Meldn 17.249, 00 € 951,30€
Total general 431.622,00€ 24.500,36 €

Ahora importante solo nos queda determinar el Total que sera el subtotal — descuento y lo
podemos hacer de dos formas: Simple y Recomendada.
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e Uso de Medidas Creadas. Simple en codigo: Creamos una nueva medida basada en las
dos anteriores,

Medida

Mombre de la tabla: DetallesPedidos

Maombre de la medida: |Total Simple

Descripcian del valor:
Farmula: fr Comprobar farmula DAX

=[€ Subtotal]-[€ Descuento]

e Evitar Uso de Medidas Creadas. Recomendada Creamos la medida evitando el uso de
medida ya creadas para asi evitar las interacciones o funciones de agregacién para
mejorar el rendimiento.

Medida 7 >

Mombre de la tabla: DetallesPedidos e

Mombre de la medida: € Total

Descripcion del valor:
Farmula: fr Comprobar farmula DAX

=5UME[DetallesPedidos; DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta] -
DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta] * DetallesPedidos[PorcentajeDescuento])

Basicamente lo que hacemos es repetir los dos calculos anteriores que habiamos realizado por
separado, pero ahora lo hacemos todo junto para obtener el total de cada fila que se ira
totalizando para ser devuelto por la funcién SUMX.

Es decir, hemos creado la medida haciendo las operaciones detalladamente para cada fila se
hace el calculo de:

DetallesPedidos;DetallesPedidos[KilogramosPedidos] *  DetallesPedidos[PrecioVenta] -
DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta] *
DetallesPedidos[PorcentajeDescuento])

La primera parte de la funcidn antes del menos, es el caculo del subtotal:
DetallesPedidos;DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta]
La segunda parte, lo que va despues del — es el calculo del descuento que se resta al subtotal

- DetallesPedidos[KilogramosPedidos] * DetallesPedidos[PrecioVenta] *
DetallesPedidos[PorcentajeDescuento])

Y al final se obtiene el resultado de la suma, por tanto, la agregacion o interaccién solo se
realiza una vez, solo se aplica una vez, mientras que en el primer metodo el que hemos
denominado Simple en codigo lo que se hace para cada celda son dos interacciones por celda
una para la primera medida (€ Subtotal) y para @ descuentos lo que genera un consumo de
recursos extraordinario y si los datos que estamos trabajando son ficheros de peso, podria
verse afectado el rendimiento del informe.

Hemos intentado evitar el uso de medidas que teniamos ya creada porque estariamos
duplicando el uso de SUMX con el consiguiente esfuerzo y consumo de recursos y tiempo,
estamos usando dos funciones cuando se puede utilizar una sola.

Por tanto podemos reutilizar medidas pero con cierto rigor y teniendo en cuenta donde y
como puede afectar al rendimiento general.
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